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Ovningsuppgifter pa lutning av tangenter

Uppgift 1: Bestdm lutningen for de rita linjerna i graferna nedan
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Uppgift 2: Bestam lutningen for tangenterna till kurvorna i graferna nedan
a) b)
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Uppgift 3: Dra tangent vid x = 2 och bestdm tangentens lutning for nedanstdende grafer.
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Facit
Uppgift 1

a) Val-]er t.ex. (xa y) = (474) och (an’) = (Oa 0) lul‘mng = % = —

b) Vilier tex. (x,7) = (0,-3) och (x,) = (5.0)  hurning = =

¢) Viljer tex. (x,y)=(0,0) och (x,y)=(2,4) lutning = % -

&) Viljer tex. (x.3) = (0.8) och (5,9) = (212)  lutning == -

e) Viljer tex. (x,y) =(0,0) och (x,y) =(2,-2) lutning = % B

f) Viljer t.ex. (x,y)=(0,3) och (x,y)=(3,0) lutning = % 2:0

g) Viljer tex. (x,y)=(0,-5) och(x,y) =(4,-13) lutning = % =
h) Viljer t.ex. (x,y) =(-2,-4) och (x,y)=(2,-6) lutn= Ar ==
Uppgift 2:

a) Viljer tex. (x,7) = (2, 6) och (x,y) = (4,—8)  lutning = % _

b) Viljer t.ex. (x,y) =(0,5) och (x,y) =(5,0) lutning = % = ?);

c) Viljer tex. (x,y)=(-4,0) och (x,y) =(0,8) lutning = % = m =—=
d) Viljer tex. (x,y)=(5,0)och (x,y)=(8,3) lutning = % = 2;0

Uppgift 3:

a) Viljertex. (x,y)=(1,-12)och (x,y)=3,-2) lutning = e

Ay _-2-(-12) _10

2013-03-19

2



Stockholms Tekniska Gymnasium 2013-03-19

b) Viljer t.ex. (x,y) =(0,0) och (x,y) =(2,9) lutning = b _2-0_ 4,5
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c) Viljertex. (x,y)=(0;1,2) och (x,y) = (2,13) lutning=—=—"—=—""—-=59
) Vilj (x, ) = (0;1,2) och (x, ) = (2,13) 8= "7 0 >
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d) Viljer tex. (x,y) =(1,5;6) och (x,y) = (3,5,16) lutning=—=——=—-=
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